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Η Εκκλησία γίνεται άγκυρα ελπίδας για τους 
πρόσφυγες το φετινό Πάσχα
/ Επικαιρότητα

Την πορεία προς το Πάθος βιώνουν φέτος μακριά από τις 
εστίες τους εκατομμύρια πρόσφυγες από την Ουκρανία οι 
οποίοι εγκατέλειψαν τη χώρα τους εξαιτίας της ρωσικής 
εισβολής στις 24 Φεβρουαρίου που είχε ως συνέπεια την 
έναρξη πολεμικών συγκρούσεων που μέχρι σήμερα δεν λένε να 
κοπάσουν.

Μπορεί διεθνείς φωνές να απευθύνουν έκκληση για κατάπαυση του πυρός την 
περίοδο του Πάσχα, ωστόσο το ζητούμενο παραμένει ο πόλεμος αυτός που έχει 
στοιχήσει τη ζωή σε χιλιάδες ανθρώπους, μην εξαιρώντας τα μικρά παιδιά, να 
λάβει τέλος.

Από την πλευρά της η Ορθόδοξη Εκκλησίας από την αρχή της έναρξης του 
πολέμου κλήθηκε να διαχειριστεί την κατάσταση στήνοντας αρχικά γέφυρα 
υποδοχής σε χώρες που συνορεύουν με την Ουκρανία, όπως η Πολωνία και η 
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Ρουμανία. Σπουδαία είναι η συμβολή της Εκκλησίας της Ελλάδος η οποία έχει 
ανοίξει εδώ και ένα μήνα τις δομές παρέχοντας στέγη και κάθε φροντίδα που 
χρειάζονται οι πρόσφυγες. Την ίδια ώρα οι κατά τόπους Μητροπόλεις ιερές 
Μητροπόλεις μέσα από εράνους και συγκέντρωση πρώτων ειδών ανάγκης 
αποστέλλουν ανθρωπιστική βοήθεια προς τους δοκιμαζόμενους αδελφούς.

16 τόνοι ανθρωπιστικής βοήθειας από την Ρουμανία

Σε ένδειξη αλληλεγγύης, η Επισκοπή Καρανσέμπες διοργάνωσε μια εκστρατεία για 
να βοηθήσει τους Ουκρανούς. Οι 16 τόνοι ανθρωπιστικής βοήθειας που 
συγκέντρωσαν οι ενορίες και οι Μονές της Επισκοπής μεταφέρθηκαν στο κέντρο 
αποθήκευσης της Επισκοπής Μαραμούρες και Σατμάρ, απ’ όπου αργότερα 
στάλθηκαν στην Ουκρανία με δύο μεταφορές.

Η συνολική αξία των εμπορευμάτων ήταν περίπου 79.852,96 λέι, και περιελάβανε 
τρόφιμα, είδη υγιεινής, ρούχα, παπλώματα και μαξιλάρια. «Ευχαριστούμε τους 
ιερείς, τους μοναχούς και τις μοναχές, αλλά και τους πιστούς που θυσιάστηκαν 
για να παρηγορήσουν αυτούς που τώρα συντρίβονται από τα βάσανα, την 
αδυναμία και την ανέχεια και ευχόμαστε σε όλους ευλογημένες διακοπές!» είπε ο 
π. Gabriel Gozman.
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Συνεργασία Μητρόπολης Πατρών με την Ουκρανική Πρεσβεία

Μετά από έκκληση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσοστόμου, 
συγκεντρώθηκε στους Ενοριακούς Ναούς ανθρωπιστική βοήθεια για τους 
δοκιμαζομένους Ουκρανούς, ένεκα του πολέμου της Ρωσίας εναντίον τους, η οποία 
και απεστάλη στην εμπερίστατη χώρα.

Η βοήθεια παραδόθηκε στους ορισθέντες από την Ουκρανική Πρεσβεία, κατόπιν 
συνεννόησης της Πρεσβείας της εν λόγω χώρας με την Ιερά Μητρόπολη Πατρών.

Τα είδη πρώτης ανάγκης που συγκεντρώθηκαν συνόδευσε στην Αθήνα ο 
Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητρόπολης Πατρών, Αρχιμανδρίτης π. Αρτέμιος 
Αργυρόπουλος.



Έρανος από τη Μητρόπολη Λεμεσού

Με σπαραγμό καρδίας παρακολουθούν το πόλεμο στην Ουκρανία και στην Ιερά 
Μητρόπολη Λεμεσού με τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη κ. Αθανάσιο να επισημαίνει 
ότι “Δεν είμαστε εμείς κριτές των γεγονότων, αλλά άνθρωποι που θέλουμε να 
βοηθήσωμε τους αδελφούς μας που είναι εμπερίστατοι την ώρα αυτή και 
χρειάζονται τη βοήθειά μας”.

“Ήδη και στη μικρή μας πατρίδα άρχισαν να καταφθάνουν άνθρωποι από τις 
περιοχές του πολέμου και θέλουμε όλοι να τους βοηθήσωμε στη δυσκολία τους, 
αφού και εμείς ξέρουμε από τη δική μας πικρή πείρα τι σημαίνει πόλεμος και 
προσφυγιά και πονάμε και συμπάσχουμε μαζί τους. Προσευχόμαστε, δε, με όλη μας 
την καρδιά για την εκ Θεού παρηγοριά και βοήθεια των πονεμένων αυτών 
συνανθρώπων μας”, σημειώνει σε άλλο σημείο της Εγκυκλίου του για έρανο που 
διεξήγαγε για την Ουκρανία η Ιερά Μητρόπολη την Κυριακή των Βαϊων.  Τα 
χρήματα που μαζεύτηκαν θα διατεθούν προς ενίσχυση των προσφύγων.

“Έχοντας στραμμένη την καρδία μας στον ερχόμενο προς το εκούσιο Πάθος, τον 
Σταυρό και την ένδοξο Ανάστασή Του, Βασιλέα της δόξης, Κύριό μας Ιησού Χριστό, 
ας ενώσωμε τις προσευχές μας υπέρ ειρήνης του κόσμου όλου και ειδικά υπέρ των 



εν Ουκρανία αδελφών μας και ας προσφέρωμε τον οβολό της αγάπης μας, για να 
απαλύνωμε τον πόνο και τις ανάγκες τους”, τονίζει ο Πανιερώτατος.

Εκτός της ανάγκης για υλικά αγαθά, για τους πρόσφυγες η Εκκλησία 
γίνεται άγκυρα ελπίδας καθώς καλείται να ανακουφίσει τις ψυχές αυτών 
ανθρώπων, με την ευχή, το φετινό Πάσχα να γίνει το πέρασμα από τον 
πόλεμο στην ειρήνη.


